
Il sera tenu compte de la qualité de la rédaction et de la présentation (4 points).
L’usage de la calculatrice est autorisé.

PREMIÈRE PARTIE

ACTIVITÉS NUMÉRIQUES ( 12 points)

Exercice 1 :

1) Écrire sous la forme la plus simple possible :

A =  
5
7 – 

2
7 ×  

4
3 B =  

5
2 : 



 

7
4 + 

9
2 

2)  Donner l’écriture scientifique de C = 
4×10-7×45× ( )103 2

12×10-3

Exercice 2 :

1)  Montrer que D est un nombre entier :

D = ( )5 – 3 2 ( )5 + 3 2

2)  Calculer E, F et G et donner le résultat sous la forme a b où a et b sont des nombres entiers avec b le plus
     petit possible.

      E = ( )2 + 3 2 – 5 F = 10× 15 G = 2 12 – 5 27 + 7 75

EXERCICE 3 : 

On considère l’expression H = (4x – 1)(5x – 3) – (4x – 1)².

1)  Développer et réduire H.
2)  Factoriser H.
3)  Résoudre l’équation (4x – 1)(x – 2) = 0.

4)  Calculer H pour x = 
1
2 .

EXERCICE 4 : 

Dans une classe de seconde, la moitié des élèves est née en 1983, le cinquième en 1984, le sixième en 1985 et
le reste, soit quatre élèves en 1986.
Combien y a-t-il d’élèves dans cette classe ?
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DEUXIÈME PARTIE

ACTIVITÉS GÉOMÉTRIQUES (12 points)

Exercice 1 :

1) Construire un rectangle ABCD tel que AB = 6,4 cm et BC = 4,8 cm.
Calculer AC.

2) Placer le point I sur [AC] tel que CI = 2,5 cm  et  le point J sur [BC] tel que CJ = 1,6 cm.
Les droites (IJ) et (AB) sont-elles parallèles ? Justifier la réponse.

Exercice 2 :

On considère un cône de révolution de sommet S et de
hauteur SH = 7 cm.
Le disque de base a pour rayon 3 cm.

a) Calculer, en arrondissant au degré près, la

mesure de l’angle ASH.
b) Calculer le volume du cône ; on donnera la

valeur exacte , puis la
      valeur arrondie à 1 cm3 près.

Rappel : V = 1
3
 × πR² × h

EXERCICE 3 : 

ABC  est un triangle rectangle en  A  tel que :  AB = 5 cm  et  ACB = 30°.

1) Démontrer que BC = 10 cm.
2)  Le point  N  est sur la droite  ( AB ) à l'extérieur du segment  [ AB ] tel que  AN = 2 cm.

 La parallèle à  ( BC )  passant par  N  coupe la droite  ( AC )  en  M.
Calculer MN.
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TROISIÈME PARTIE

QUESTIONS ENCHAÎNÉES (12 points)

On donne :
��XQ�FHUFOH��&��GH�FHQWUH�2�HW�GH�UD\RQ���FP  ;
��XQ�GLDP ètre [AB] de ce cercle (C) ;
��OH�SRLQW�1�GX�VHJPHQW�>2%@�WHO�TXH�%1� ��  cm ;
��OH�SRLQW�0�VLWXp� à 3,2 cm de B et tel que le triangle BMN est rectangle en M.

1. a. Démontrer que MN = 2,4 cm.

b. Calculer la mesure de l’angle 
�

MBN (arrondir à un degré près).
La droite (BM) recoupe le cercle (C) en P.
2. a. Démontrer que le triangle BPA est rectangle en P.

b. En déduire que les droites (PA) et (MN) sont parallèles.
3. On sait maintenant que le triangle BPA est un agrandissement du triangle BMN.

a. Calculer le coefficient d’agrandissement.
b. Calculer BP.
c. Calculer l’aire du triangle BMN et en déduire l’aire du triangle BPA.

4. Soit E le milieu de [BN].
Démontrer que les droites (PO) et (ME) sont parallèles.
5. La droite (PO) recoupe le cercle (C) en K et la droite (PN) coupe la droite (BK) en I.
On sait que lorsqu’un point appartient à une médiane d’un triangle et est situé aux deux tiers de cette médiane
en partant du sommet, alors ce point est le centre de gravité du triangle.

Écrire le rapport 
BO
BN

 sous forme d’une fraction irréductible, puis démontrer que I est le milieu du segment

[BK].
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